No 24. līdz 30.martam, visā Latvijā jau piekto gadu norisināsies E-prasmju nedēļa, kas tiek rīkota visā Eiropā ar mērķi ieinteresēt plašāku sabiedrību par e-prasmju apgūšanas un pielietošanas iespējām un informēt par e-pakalpojumiem un citām iespējām, kas pieejamas e-vidē. 

Arī šogad skolas tiek aicinātas iesaistīties dažādos E-prasmju nedēļas pasākumos! 
E-prasmju nedēļas jaunumi skolēniem, jauniešiem, studentiem un pedagogiem: 
http://www.ebaltics.lv/news/e-prasmju-nedelas-jaunumi-2014-2/ 

Informējam, ka šogad Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija ir izstrādājusi zināšanu testu skolēniem  ”Es - elektroniskajā vidē”. Testu aicināti aizpildīt 8. līdz 12.klašu skolēni, tas pieejams: http://www.varam.gov.lv/lat/reg 

Papildu informācijai par E-prasmju nedēļu apmeklējiet arī mājaslapu 
www.eprasmes.lv , 
kā arī IZM mājaslapas sadaļu, kur izvietota tieši pedagogiem, skolēniem un jauniešiem noderīga informācija par E-prasmju nedēļu, kā arī ierosmei publicēti noderīgi temati/papildu temati informātikas un audzināšanas stundām vai klases/skolas semināriem E-prasmju nedēļas laikā no 24. līdz 30.martam: 
http://www.izm.gov.lv/e-prasmju-nedela.html 

Uzziniet vairāk par E-prasmju nedēļas aktualitātēm un pasākumiem pie reģionālajiem koordinatoriem Latvijas pilsētās, novados un pagastos! Reģionālo koordinatoru saraksts un kontaktinformācija Digitālajā kartē šeit: 
http://www.ebaltics.lv/onlineweek2014lv/ 
