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 XI Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētki jau izskanējuši un izdejoti, bet izjūtas un tajās pieredzētais un piedzīvotais joprojām ir mūsos un ik pa brīdim uzvirmo, jo sociālajos tīklos vēl tiek izteikti viedokļi un pārdomas par svētku norisi, organizāciju, dalībniekiem, vadītājiem….
  Dziesmu un deju svētki ikvienam dejotājam, dziedātājam un  kolektīvu vadītājam ir liels sapnis, kuru var piepildīt tikai ļoti neatlaidīgi un regulāri strādājot.Man ir patiess gandarījums, ka mūsu skolas dziedošie kolektīvi veiksmīgi startēja visās atlases skatēs un pierādīja, ka var apgūt visnotaļ sarežģīto dziesmu repertuāru un ,ar piedalīšanos svētkos, turpināt mūsu skolas vienu no tradīcijām – skolu jaunatnes dziesmu svētki nav iedomājami bez Pļaviņu dziedātajiem!
  Deju kolektīvi un to  tradīcijas ir viena no mūsu skolas vēstures lappusēm. Nav noslēpums, ka ikvienos deju svētkos šo kolektīvu pārstāvjiem, lai tiktu uz Rīgu un dejotu Daugavas stadionā, jāiztur sīva un milzīga konkurence.Arī par to, ka mūsu deju kolektīvi ir atkal augstā līmenī un spējuši praktiski gada laikā pierādīt savu prasmi ne tikai tehniski izdejot  deju zīmējumus, bet arī tos mākslinieciski pasniegt, pierāda skatēs iegūtais žūrijas vērtējums un vieta Daugavas stadionā, kur dejoja 10.-12.klašu deju kolektīvs. 
  XI Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētki Latviju ieskandināja jau 6.jūlijā, bet , mūsu kolektīvi uz tiem devās atšķirīgos laikos, kas bija atkarīgs no mēģinājumu grafika.

    7. jūlijā 7:30 skolas iekšpagalmā pulcējās 7.-9. un 10.-12.klašu deju kolektīva dalībnieki, skolotājas – Ilze Luksa, Sanita Fjodorova, Aiga Bērziņa. Protams, ka nevaram braukt uz svētkiem bez savas deju skolotājas Inetas Reiteres, kura sev  talkā ņēma savu dēlu Ģirtu. Vaicāsiet – kāpēc? Abiem deju kolektīviem mēģinājumi norit vienlaicīgi, dažādos laukumos Daugavas stadionā, un, organizatoru prasība ir tāda, ka mēģinājuma laikā ar kolektīvu strādā cilvēks, kurš saprot deju zīmējumus, spēj ātri reaģēt uz deju virsvadītāja prasībām. Ģirts, kurš ir mūsu skolas absolvents, dejojis mūsu skolas deju kolektīvā un arī tagad joprojām dejo “Daugaviņā” , fantastiski tika galā ar visām situācijām uz deju laukuma.
   Dejotāju dienas režīms bija sakārtots tā, ka mēģinājumi sākās jau 8:00 no rīta un ar dažādu intensitāti ilga vairākas stundas. Svētku nedēļas laikā dejotāji  mēģinājumos provizoriski pavadīja 16 – 18 stundas un skatītājiem sniedza 4 koncertus ( ieskaitot ģenerālmēģinājumu ar skatītāju klātbūtni).
 8.jūlijā jau pievakarē pie skolas,  dziesmu svētkiem atbilstošā noskaņojumā, sāka pulcēties 5.-9.klašu un vidusskolas jauktā kora dalībnieki ar kolektīvu vadītājām Olgu Krasutinu un Aivu Siliņu, kā arī skolotājām Silgu Stučku, Sigitu Vilkaplāteri, Kristiānu Balodi un Sandru Fišmeistari, lai pievienotos kuplajam svētku dalībnieku pulkam Rīgā. Uz neilgu laiku izbraukšana aizkavējās, bet kopīgiem spēkiem  tehniskās problēmas tika atrisinātas un koristi varēja uzsākt ceļu uz svētkiem.
  8.jūlija vakarā visi Pļaviņu novada ģimnāzijas dziesmu un deju svētku dalībnieki devās uz 11.novembra krastmalu, kurā notika pasākums tikai svētku dalībniekiem – Svētku atklāšana! Ja bijāt uzmanīgi TV vērotāji, tad noteikti mūsējos – īpaši koristus- varējāt pamanīt pasākumā!

 Svētku nedēļas laikā mēs dzīvojām Rīgas 85.vidusskolā, kas atrodas Nīcgales ielā 22. Uzskatu, ka mūsu izvēle par šādu mītnes vietu bija visnotaļ pareiza, jo skola atrodas ļoti tuvu Daugavas stadionam ( nepieciešamības gadījumā var 20 minūšu laikā aiziet ar kājām) un arī līdz Mežaparka estrādei nokļūšana ir samērā ātra, pie nosacījuma, ja nav sastrēgumu uz ielām. Dzīvojot Rīgas 85.vidusskolā, mūs ēdināja šajā skolā strādājošā firma SIA “Verniks”.  
Atšķirībā no dejotājiem, koristiem darba cēliens bija ļoti agrs, jo Mežaparkā lielajam kopmēģinājumam bija jāsāk pulcēties jau no 7:30, kā arī situāciju sarežģītāku rada tas, ka atvēlētajā pusdienu pārtraukumā no 12:30 – 14:00 aizbraukt uz skolu un baudīt siltās pusdienas praktiski nebija iespējams, tāpēc  divas dienas – ceturtdien un piektdien, vajadzēja ieturēties ar sauso pusdienu devu.

 Dziesmu un deju svētki ir pasākums, kad zinām, ka būs jādzīvo pēc īpaša dienas režīma, jāguļ īpašos apstākļos. Zinājām, ka dušas ir tikai dažas uz visiem skolā dzīvojošiem dziedātājiem un dejotājiem. Zinājām, ka pašiem jāgādā par saviem guļammatračiem un segām, pašiem jāprot tikt galā ar savu mēģinājumu tērpu un, protams, skatuves tērpu.

   Laika apstākļi šoreiz bija ļoti mainīgi un dabūjām izbaudīt visu – gan karstumu, gan vēju, gan lietu… Kad dejotāji atgriezās no koncerta ar savām slapjajām pastaliņām… !!! Lietā tika liktas gan avīzes, gan salvetes, jo nākamajā dienā atkal koncerti un visam jābūt vislabākajā kārtībā! Paldies “Rīgas Siltumam” par siltumu radiatoros, kas, protams, atviegloja žāvēšanas procesu!

  Svētku nedēļa – mēģinājumi, koncerti, kopā būšana, ekstrēmas situācijas, sadzīvošana un arī kāds vientulības mirklis, pierādīja gan spēju izdarīt, koncentrēties, izturēt, gan arī to, ka ir jābūt gataviem dažādām situācijām, jāprot un jāmācās organizatoriskas un cilvēciskas lietas.
  Man  kā cilvēkam, kuram bija izticēts novada koordinatora pienākums, kurš bija jāveic jau visa šī mācību gada laikā un, protams, īpaši svētku nedēļas laikā, jāteic, ka tā bija pamatīga pieredze un dzīves mācība. Ir gūtas vērtīgas atziņas par piedalīšanos tik liela mēroga pasākumos, ir uzklausīti pamatoti un kritiski aizrādījumi par darba organizēšanu. 
   Svētku laiks liek man pārdomāt dažādus jautājumus: par skolēnu veselības stāvokli – kā fizisko, tā garīgo; par mūsu ēšanas paradumiem, par to, ka ēdināšanas firmas strādā ( ātrums, kvalitāte), kā tu kā koordinators spēj to mainīt; par vecāku atbalstu un ieinteresētību sadarbībā ar skolu; par to, kā skolotāji iztur šo svētku nedēļas spriedzi, strādājot nemitīgā režīmā; par mūsu bērnu pašapkalpošanās iemaņām; par dienas režīma nozīmi svētku laikā …. jautājumu man pašai sev ir daudz…
Svētkus veido daudzi cilvēki un visbiežāk tiek minēti un paldies vārdi teikti kolektīvu vadītājiem, koncertmeistariem, skolu vadītājiem, taču bez šiem nozīmīgajiem cilvēkiem ir vēl ļoti daudzi, kuri darīja visu iespējamo un dažbrīd neiespējamo, lai mēs, Pļaviņu novada ģimnāzijas skolēni un skolotāji, godam varētu pārstāvēt savu skolu un novadu lielajos svētkos, lai mēs ar lepnumu varētu iet svētku gājienā, kurš viennozīmīgi paliks vēsturē!
   Paldies teikt vēlos daudziem, gan cilvēkiem, kam tas bija pienākums šo svētku laikā, gan arī tiem, kuri brīvprātīgi iesaistījās un palīdzēja! 

  Protams, ka vēlreiz saku paldies visiem mūsu kolektīvu vadītājiem un pavadošajiem skolotājiem – izturība, atbildība, prasme padarīt darbu līdz galam, it sevišķi, ja kāds to neizdara… Paldies Jums!

Laila – mūsu medmāsiņa – mierīgi, pārliecināti, droši un sargājoši!  Tā varu teikt par Tevi. Paldies, ka bez kurnēšanas piekriti un devies mums līdzi svētkos! Tu klusi, mierīgi un pārliecinoši darīji savu darbu, sazinājies ar skolēnu vecākiem, mierināji savus lielos un mazos pacientus… Tu biji ne tikai medmāsiņa, bet arī virtuves darbiniece, noformētāja, padomdevēja…

   Aleksandr, Tev ir tāda profesija, ka brīžam  tā neļauj iepazīt konkrētā cilvēka īpašības, bet šī kopīgi nostrādātā nedēļa, kas Tev tiešām bija 24 stundu režīmā, ļāva saskatīt un izbaudīt Tavu līdzjūtību, atbildību un nesavtību!  Tavas rūpes par drošību mūsu mītnes vietā – ne tikai stāvā, kurā mēs dzīvojām, bet visā skolā, Tava palīdzība ēdnīcā, atbalsts gatavojoties svētku gājienam sagatavojot ziedu pušķus…  Paldies, ka biji nesavtīgs un  nežēloji savu personīgo mašīnu un privātos līdzekļus, lai risinātu dažādus ar svētkiem un dalībniekiem saistītus jautājumus! Liels paldies, ka rūpējies, lai mūsējie tomēr ievērotu dienas režīmu un varētu izturēt mēģinājumu grūtības!
Svētki absolūti nav iedomājami bez …  šoferīšiem un autobusiem! 

   Mums tādi bija 3! Vislabākie, vissmaidīgākie, visatsaucīgākie! Šoferīši, kuri cēlās rīta agrumā un , ja vajadzēja, paspēja mūs aizvest gan uz mēģinājumu Daugavas stadionā, gan aizbraukt uz Pļaviņām pēc dziedātājiem.

 Mūsu skanīgais un lielais paldies – Oļegam Drabovičam – Pļaviņu novada visforšākajam un smaidīgākajam šoferītim! Viņš bija dejotāju šoferis no pašas pirmās dienas! 

5.-9.klašu koris ar prieku atcerēsies Andi Lauvu – atbildīgo šoferīti no Madonas , kurš prasmīgi visu svētku laiku nogādāja mūsu mazākos dziedātājus gan Mežaparkā, gan uz gājienu.

    Vidusskolas jauktais koris ( īsu mirkli arī vidusskolas dejotāji) izbaudīja Mārtiņa Ermansona jauko humoru, atbalstu un šofera prasmes! Paldies Mārtiņam Ermansonam no Jēkabpils!

Kas gan būtu svētku autobusi, svētku gājiens bez zaļās rotas un atbilstoša noformējuma?

  Lai tas viss būtu, lai tas viss tiktu savlaicīgi saplūkts, sagādāts, savīts, sapīts un uz Rīgu atgādāts, sirsnīgs paldies jāsaka mājturības skolotājai Ievai Volanei, nenogurstošajām māmiņām Elitai Kaņepējai, Daigai Kapteinei, Ivetai Priedei, Valentīnai Langenfeldei,  Inesei Elītei, vidusskolas jauktā kora bijušajai dziedātājai Signei Grūbei.

    Paldies Mirdzai Sīmanei, jo viņas šuvējas prasme un spēja ļoti ierobežotā laika sprīdi sašūt deju kolektīva mēģinājuma svārkus, ir nenovērtējama!

Direktores vietniece saimnieciskajā darbā Santa Kupča – paldies Tev un tavai ģimenei par vainadziņu izgatavošanu vidusskolas jauktajam korim ģenerālmēģinājumam! Tas pirmais mēģinājums ko tādu padarīt kopumā bija ļoti veiksmīgs- ņemot  vērā Tev atvēlēto laiku un pieejamos resursus!
Savu paldies vēlos nosūtīt Pļaviņu novada kultūras centra māksliniecei  Janai Krompānei – mūsu svētku autobusi bija ļoti gaumīgi un glīti noformēti!

   Paldies visiem  vecākiem, vecvecākiem un Pļaviņu novada cilvēkiem , kuri mūs atbalstīja gan domās, gan skatoties tiešraides TV, gan personīgi mūs uzmundrinot gājiena laikā – Mauliņu, Patrijuku, Milsonu, Kaņepēju ģimenēm! Piedodiet, ja kādu nenosaucu un nepamanīju, bet visi kopā jūs mums devāt spēku un pārliecību, ka neesam mēs nekāds mazais novads, ka mēs esam tradīcijām bagāti un tādi arī būsim, ja dziesmu un deju tradīcijas kopsim un attīstīsim.

Bet vislielāko paldies vēlos teikt Jums skolēni – par sapratni, par izturību, par to, ka varam ar Jums lepoties , kā dziedat un dejojat, kā varat atbildēt uz valsts visaugstāko amatpersonu jautājumiem, kā protat aiz sevis sakopt gan deju laukumu Daugavas stadionā , gan Mežaparka estrādes vietu, kurā uzstājaties… Liels paldies vidusskolas kora dalībniekiem par to ko paveicāt sestdienas ģenerālmēģinājumā- par atbalsta vārdiem, ko teicāt, par dažu labu uzmundrinājuma pilnu apskāvienu raudošam bērnam, par Jūsu stiprajām rokām, puiši! Taču trīs no Jums es nosaukšu vārdā, jo tas,  kā rīkojāties tajā brīdī, ko nebija paredzējis neviens svētku organizators, ir patiesas cieņas vērts.

 Agri Apkaln, Tu biji viens no pirmajiem, kurš steidzās palīdzēt Mežaparka estrādē tiem, kuriem tas bija visvairāk vajadzīgs , un, Tu biji tas , kurš neskatījās pulkstenī un nedomāja par savu fizisko spēku robežu! Tavam piemēram sekoja skolasbiedri Arnolds Arnītis un Antons Hermanis– kopā Jūs paveicāt neiedomājamo…  Paldies Jūsu vecākiem, ka esat tādi cilvēki!

  “Šodiena atskanēs rīt” – šādi vārdi pavadīja ikvienu XI Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku dalībnieku visas svētku nedēļas laikā, jo tie bija uzrakstīti uz mūs identifikācijas kartītēm, bet vārdi būs tikai vārdi, ja tiem nesekos darbi. Esmu pārliecināta, ka visi tie, kuri bijām svētkos – turpināsim dziedāt, dejot, mācīsimies no iegūtās pieredzes, pat, ja tā ir rūgta un skarba un  tiksimies nākamajos – jau XII Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkos!
Pļaviņu novada dziesmu un deju svētku koordinatore Iveta Krastiņa
